

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por los Bancos y Sociedades; a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Havas, 8, place de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Factor, 7.

OFICINAS FACTOR, 7

Madrid, Martes 25 de Setiembre de 1894.

ANO XLV. NÚM. 13321

CIRCO PARISH
FENOMENALES VAIDS
TRABAJAN a las 10 y 1/2 EN PUNTO

NEGOCIO SEGURO
Se coloca dinero con buena garantía, en negocios que dan rendimiento de 10 a 15 por ciento. Colmé, 7, pral. de 10 a 1 y de 6 a 8.

COGNAC JURADO CASTELLON-JEREZ

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

SOLITARIA
CUBA en 2 horas
GLOBULOS SECRETAN

Únicas infalibles, adoptadas en los Hospitales de París, GARCERAN, Príncipe, 13, Madrid, 12 P.M. Env. Rev.

UN MONTÓN DE INTERVIEWS

Nada menos que tres conferencias con tres personajes distintos; nada menos que tres interviews de otros tantos compañeros de oficio nos proporciona el día político presente.

Cánovas, Silvela y Llauder han expuesto sus opiniones sobre lo propio y lo ajeno. Y si nada necesitamos decir de los dos primeros, bien conocidos de todos nuestros lectores, no huelga recordar que Llauder es uno de los actuales jefes del carlismo, antecesor del marqués de Cerralbo en el apodamiento de su señor, y heredero de Nocedal, a quien sucedió en la privanza y destrono de toda la fuerza y autoridad que le transmitiera Don Carlos.

estos días todo lo malo imaginable. Si le preguntáis qué debe hacer el gobierno, contestará:

—Caer.

Seguidle preguntando por el momento más oportuno para la caída, y replicará resueltamente:

—Ahora mismo.

Un liberal de Sagasta también posee un catecismo conocido.

—Viene Cánovas?

—No;—contestará sin inmutarse.

—Debe venir?

—Tampoco; responderá sin vacilaciones de ningún género.

—Poco más ó menos, ¿cuándo cree usted que llegará su momento?

—Nunca, contestará por último.

Por regla general, estas entrevistas, de que usamos y abusamos los redactores de los periódicos, tienen más interés cuando están más lejos los personajes; las revista de mayor grandeza y misterio la distancia; y como fruta que son de verano, pierden sustancia y color con los primeros frios, con la llegada del otoño y el próximo regreso de los conferenciados y los conferenciados.

Las notas cómicas de este género de información se aprecian a primera vista.

Una de ellas aparece tan pronto como se sabe que no esperamos otra cosa que la salida de Madrid de un personaje cualquiera para ir a preguntarle cuántos años tiene, qué quiere y qué piensa. Es un adobo de la entrevista, es la pimienta y la sal de la conferencia, su principal condimento y excitante que el hombre hablo desde fuera.

Y sin embargo, porque todo debemos decirlo, el público se entretiene y deleita con estas cosas, y a pesar de cuanto escribimos contra el personalismo, nos invade, nos domina y nos hace suyos; y tiene más interés una frase cualquiera en labios de un jefe de partido, un concepto corriente dicho por hombre caracterizado a una jornada de distancia de donde estamos, y una idea ya sabida, discutida y abandonada, siempre que venga de alguien que tenga más posición que estatura aunque alguna menos razón que influencia, que un artículo brillante y enardecido de Julio Burell, ó una sátira aguda de Cavia, ó un manjón de claridades no menos elocuentes por más escueltas de Pedro Verdades.

Por ejemplo: D. Gil de las Calzas Verdes, hijo de Tiro de Molina, ex ministro liberal, conservador, ó sin partido, sale de Madrid para Toledo, llega a la ciudad imperial, y ya por este hecho se ofrece como caso vivo de *interview* y persona conferenciada. Se fué en domingo y el lunes ya podemos cualquiera de nosotros extraerle la conferencia. Diez leguas de distancia han hecho el milagro. Y el interrogatorio podría comenzar lógicamente de esta manera:

Hasta sucede en nuestra suerte manguada de periodistas, que al publicar un escrito que llama la atención medianamente, basta decir que es producido ó engendro de un ex ministro campañudo ó de un repinocado estadista para que más se le busque, pondere, ensalce y comente, así el aludido sepa de la escritura lo que de las lenguas de Babilonia y los acertijos de Tebas.

—Señor D. Gil: Verdaz es que todo el mundo le oyó a usted hablar hace media semana en la capital de la monarquía. Dígame usted si ahora, y a diez leguas de Madrid, piensa lo mismo que pensaba hace setenta y dos horas...

El segundo caso de adelantado es que todo el mundo sabe por adelantado lo que va leer, porque si algo se conoce sobradamente en esta tierra de oradores espontáneos y de parlamentarismo político y familiar, es lo que piensa todo jefe y colaborador en la acción y régimen del gobierno.

Un canovista piensa forzosamente en

La de Cánovas del Castillo, que envía desde San Sebastián Tesifonte Gallego, es la más importante.

En ella retrata el jefe del partido conservador su convicción pesimista. Alarmante es, como suya; pero más lo sería si no estuviéramos hechos y acostumbrados a tantas negruras y tristezas, sombras y espectros, pues toda oposición las dibuja a maravilla cuando ya su adversario lleva de poder un plazo decente y un tiempo holgado.

También hay algo de constitución ó

reglamento interno en esto de los plazos que debe gozar del poder cada agrupación política. Los liberales tienen más nervio y menos agnate. Son más *súptiles* en la solicitud y en la demanda. Por regla general, a los tres meses de oposición, sino ven el fin del gobierno ya sueñan con el fin del mundo. Si pasan seis meses combatiendo por lo que desean y no llega el triunfo, utilizan todas las armas contra el adversario, que es enemigo de la patria, que esquilma al contribuyente, que detenta la regia prerrogativa y aniquila y destruye hasta el sistema planetario. Al año viene el disloque. Y respecto de lo que es el disloque, renunciamos decididamente a hacer más comentarios.

fatal para todo. Por el obstruccionismo no hubo presupuesto, no se pudo votar la ley del empréstito, no se acudió al remedio de ninguna apremiante necesidad, ni se votó una sola disposición de interés general en la pasada legislatura.

Cualquiera reforma, incluso la de la segunda enseñanza, que no tiene carácter político, se hubiera intentado vanamente en las Cortes. Si no se reforma la enseñanza por decreto, no se reforma. Y aun así ya los clamores contra aquella medida llenan los aires, y otro tanto hubiera sucedido contra toda mudanza, fuera su sentido el que fuese, sin distinguir razones de política ni de hacienda, sin excluir ministro ni gobernante, sin exceptuar ocasión ni móvil alguno que la defendiese y la abonara. Nunca faltarían adversarios bastantes para impedir, aun dentro mismo de los propósitos más correctos y de las intenciones más sanas.

de ellos, si alguno queda para entonces, en cuanto el viento agite nuestras aguas y el carlismo se ponga en acción y se aproxime su hora.

Después de esto no hay que solicitar ninguna *interview* del Sr. Nocedal. Porque hablará solo.

Los conservadores solían antes guardar mejor las apariencias. El primer año lo pasaban tranquilos como viajeros que, contando con una larguísima jornada se echan a dormir en un rincón del coche, bien enterados de que la fonda está muy lejos. En el año segundo de la oposición comenzaban a agitarse y no movían con son modesto la caja de los truenos hasta el año tercero de la desgracia.

Pero esta vez han modificado el programa, comenzaron los ruidos hace ya muchos meses, y ya truenan con estrépito y sin compás y desafortunadamente. Sin duda el medio ambiente del partido en que vive el Sr. Cánovas del Castillo participa y está influido por las revueltas atmosféricas, y así granzia él y relampaguea contra el gobierno.

Debe notarse otra frase del Sr. Cánovas. Aquella que dice de los gobiernos que viven mientras lo permite la voluntad de la Corona y la delicadeza de los gobernantes. La voluntad favorable de la Corona se supone siempre y existe evidentemente, dada la misma existencia del gobierno. Y entendemos que no puede la delicadeza de los ministros regir ni pronunciarse en dimisiones por algunos discursos violentos y mayor ó menor número de artículos apasionados ó de censuras de partido. Si por estas causas se rigiera, tendríamos una crisis cada veinticuatro horas y un nuevo gobierno cada semana.

LAS MANIOBRAS DEL PRIMER CUERPO DE EJERCITO JORNADA FINAL

Empiezo con verdadera fruición a dar idea del simulacro del día 24, porque aunque no lo parece, soy mucho más inclinado al aplauso que a la censura, y la jornada del 24 casi no admite censura.

El terreno elegido lo ha sido con gran discernimiento; quizás se prestaba a favorecer al enemigo figurado, que según el programa debía sufrir una derrota; pero de todos modos resultaba un campo de batalla muy bueno para el desarrollo del supuesto táctico; único que alabo, pues respecto al *estratégico* ya llevo dicho bastante en días anteriores. No faltaban dificultades, ni para la infantería ni para la artillería; pero no eran insuperables, y en vencerlas, como generalmente se vencieron, quedó demostrada la buena instrucción de nuestras tropas. Hasta la caballería hizo más de lo que cualquiera se atrevería a esperar, tomando en cuenta la estructura del terreno.

La maniobra del día 24 hubiera figurado entre las más satisfactorias de cualquier ejército extranjero, si he de juzgar por lo que he visto en algunos.

Dejo para otros días consideraciones parciales respecto a puntos, que de seguro figurarán en la crítica que ha de hacer el director de las maniobras; y es lástima que esta crítica no se haya hecho en el mismo campo de batalla, como es práctica sana y universal en otros países.

La alabanza, la censura, la aprobación de los aciertos y la corrección de los errores, deben ser inmediatas; pero eso y otros progresos vendrán después. Por hoy basta lo que se ha hecho y logrado, para satisfacción de cuantos en ello han tomado parte, desde el más alto al más bajo.

GENARO ALAS

Espinar 24 de setiembre de 1894.

En la aludida conversación, el Sr. Cánovas del Castillo dice que todo está peor que nunca. Y declara que el alza de los valores ha dependido de una operación hecha por algunos *quidam* que aprovechando la ausencia de los grandes banqueros han realizado compras ó ventas determinando una oscilación fugaz. Sigue y afirma que el estado económico es desastroso; la situación preñada de desdichas, y el gobierno incapaz para todo lo humano necesario y posible.

Verdaderamente nos sorprende que un hombre de las altas miras y del patriotismo acendrado del Sr. Cánovas, raciocinio de tal modo. En nuestro país lo difícil de explicar no es el alza de los fondos; lo sería en todo caso la baja. Somos perfectamentes solventes; ponemos nuestras obligaciones de la Deuda sobre todas las del Estado; pagamos religiosamente los intereses pactados, y produce la renta mayor interés y está más y mejor garantido que todo otro empleo del capital pudiera asegurarlo.

Las declaraciones del Sr. Cánovas están todas influidas del mismo espíritu. Agrias y sombrías, recuerdan aquel refrán latino:

Qui nimis probat, nihil probat.

La idea táctica se reducía a contener y rechazar a un enemigo, que por la carretera de Segovia llegaba al llano de Espinar para subir el Guadarrama. A esta acción concurrían en primer término, ó mejor dicho, a primera hora, una brigada mixta de cazadores, caballería y artillería a caballo, más una división orgánica; todas estas fuerzas, por supuesto, en escala reducida, pues no se las puso ni en pie de guerra, ni siquiera en pie de maniobra.

Como no ha de causar impresión excelente en el extranjero que la recaudación de los tributos, después de aumentar, no sólo se sostenga y afirme, sino que más se consolide y suba cada día? Lo razonable, por lo mismo, es que los fondos se pronunciará la baja, y ésta es la que podría atribuirse a jugadas y maquinaciones fugaces y pasajeras.

El mismo hecho que apunta el Sr. Cánovas, asegurando que aquí se pagan bien las contribuciones, es una razón para dar confianza a los acreedores.

Y respecto a la pasividad innegable en que vive el partido liberal, no dejan de tener alguna justicia las censuras del señor Cánovas. Pero conviene recordar que todos somos cómplices de tal estado, y quizás con responsabilidad de que no puede excusarse a ningún partido. El arma del obstruccionismo ha sido perniciosa y

La conferencia del Sr. Silvela no dice cosa nueva sobre lo mismo declarado antes por el ex ministro de la Gobernación. Confía en que la situación liberal se prolongará bastante para que sus amigos desarrollen todo un programa de gobierno, y respecto de su actitud política discrepante, la sostiene, la afirma y persevera en ella.

Dentro del campo conservador, y a la vista de las tiendas del jefe único, ni retrocede ni avanza; libremente juzga y espera su día.

Ya empeñado el combate, debían llegar sucesivamente, y tomar puesto en línea, otra división orgánica y otra brigada mixta. Llegaron las tropas, merced a una marcha nocturna de 21 kilómetros para la división y de 30 para la brigada, y llegaron puntualmente, frescas lo suficiente para entrar gallardamente en línea y hacer todos los movimientos necesarios, y aun algunos innecesarios, como aconteció a la brigada de la izquierda de la segunda división.

La conferencia del Sr. Llauder es un himno carlista.

A los íntegros que acudilla el señor Nocedal no les dice más que lo siguiente:

«Los íntegristas son como esas planchetas que se erian en las aguas encharcadas. Nacieron del estancamiento en que ha permanecido el carlismo por tantos años de calma forzosa, y volverán al fondo sin que nadie haga caso»

No sé a punto fijo cuál era el valor hipotético de las doce piezas de artillería que representaban al enemigo, y por lo tanto, no puedo decir si el primer despliegue a 3.000 metros del enemigo, y en terreno que, a mi juicio, se registraba perfectamente desde las posiciones enemigas, fué ó no prematuro. Lo fué, si la artillería del ataque era inferior a la de la defensa; si ésta era la inferior, bastan-

No sé a punto fijo cuál era el valor hipotético de las doce piezas de artillería que representaban al enemigo, y por lo tanto, no puedo decir si el primer despliegue a 3.000 metros del enemigo, y en terreno que, a mi juicio, se registraba perfectamente desde las posiciones enemigas, fué ó no prematuro. Lo fué, si la artillería del ataque era inferior a la de la defensa; si ésta era la inferior, bastan-

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Cada noche es más aplaudida en el teatro Eslava la distinguida y bellísima primera tiple señorita doña Isabel Brú, que canta con excelente escuela, tiene una voz muy bien timbrada y dice de una manera verdaderamente admirable.

La empresa, para que luzca una vez más sus excelentes facultades la señorita Brú, discípula de su padre, que ha sido un notable artista, ha dispuesto que se pongan en escena *Boccaccio* y *El arca de Noé*.

Nuestro antiguo compañero de redacción Sr. Sañudo Auñán, en unión de un inteligente y conocido editor de música, ha terminado, con destino al mismo teatro, el arreglo de una bonita opereta francesa, original la partitura de uno de los maestros compositores que gozan hoy de mayor reputación en París.

El Sr. Sañudo Auñán además está escribiendo una obra original y en verso, con destino al teatro de la Comedia.

En la presente semana se verificarán en dicho teatro los estrenos de las zarzuelas *La favorita* y *El Españolito*, originales de aplaudidos autores y reputados maestros.

Asimismo se preparan las *reprises* de las aplaudidas obras *Niniche* y *Campanero y sacristán*.

Por persona autorizada se nos ruega hagamos constar, aclarando una rectificación que hicimos días pasados que el Santuario del Santo Cristo de Afiliados (vulgarmente llamado de Rivas) es propiedad del señor duque de este título.

BOLETÍN

RELIGIOSO DEL DÍA 26
SANTO DEL DÍA 26 DE SETIEMBRE.—San Cipriano, mártir, y Santa Justina, virgen y mártir.

Salte el sol a las 5:33; pónese a las 5:30.

CULTOS PARA EL DÍA 26
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de San Fernando (Cuatro Caminos) y continúa el novenario de Nuestra Señora de las Mercedes; a las nueve y media misa cantada por la tarde predicará D. Miguel Barralán.

En San Pascual, Escalavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En las monjas de Don Juan de Alarcón, sigue el novenario, predicando por la mañana el Sr. Calero y por la tarde señor Anaya.

En San Millán, idem: señores Belda y P. Pompilio.

En las monjas de Góngora, solo por la tarde, orador señor Belda.

En el Cristo de la Salud sigue la novena del titular, y predicará el señor Vigier; habrá misa cantada y manifiesto de diez a doce.

En San Fermín (paseo del Dique) empieza la novena de San Francisco de Asís y alternarán en la predicación los padres de la orden.

En el Cristo de San Ginés, alnochehar, ejercicios y plática que dirá el Sr. Uribe.

La misa y oficio divino son de la impresión de las llagas de San Francisco.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago ó del Sagrado Corazón, en las Niñas de Leganés.

La hermandad de San Cosme y San Damián, establecida en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, celebra la fiesta anual de instituto a sus santos patronos el día 27 de setiembre de 1894, a las diez de la mañana.

Predicará el Sr. D. Luis Calpena y Avila, doctor en sagrada teología y derecho canónico, magistral y capellán mayor de San Francisco, y dirigirá la capilla el señor don Alejandro Manzano.

S. S. el papa Inocencio XI concedió jubileo plenísimo e indulgencia plenaria a todos los hermanos de las fieles que, habiendo confesado y comulgado, visitaren la iglesia o capilla de la hermandad el día de la fiesta de los Santos Mártires.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La fisonomía del ebanista expresaba una profunda estupefacción.

Landart creyó que Logier no quería confesar su falta de cuidado.

—Es igual—le dijo;—yo las he encontrado en un banco, al lado de su escritorio, y si las hubiera cogido un bribón, podría haberle dado un disgusto.

Y al mismo tiempo entregaba a Logier los papeles, que éste recibió, examinándolos con asombro.

Allí estaban todos sus vencimientos, todos, con el recibo firmado. ¿Quién los había pagado?

Landart: viendo que el maestro ni siquiera le miraba, se retiró al trabajo, creyendo que le habría molestado verse descubierto en flagrante delito de desorden.

Logier, por su parte, subió en seguida a ver a su mujer y la enseñó los efectos pagados.

Los dos pensaron que era inútil preguntar a los obreros, pues no había necesidad de que se enterasen de que las cuentas del maestro no las había pagado él sino un personaje anónimo.

Teresa dijo con su buen sentido proverbial:

—Es preciso ir al Banco para saber quien ha pagado. No puede ser otro más que el almacenero de maderas, el señor Morin.

—Sin embargo, yo no le he pedido nada.

—Y quien quieres que haya sido?

—Es verdad, pero además me dijeron hace tres días que el señor Morin estaba ausente.

—Pues deben haberte informado mal. De todos modos es conveniente que vayas a enterarte, porque si ha sido el señor Morin debes ir a darle las gracias.

Logier hizo lo que le aconsejaba su mujer.

En el Banco le dijeron que los efectos habían sido pagados y recogidos por una persona que dijo ir en nombre del señor Logier.

No se acordaban de sus señas; únicamente podían decir que no presentó la minuta con la relación de los valores.

—Ya lo creo que no la traería—pensó Logier,—como que la tengo en el bolsillo—pero en interés de su crédito no dijo una palabra.

—Soy yo quien le envió a pagar, pero quería cerciorarme de si había venido el que me mandé, ó había dado el encargo a otro.

Al salir del Banco Logier pensaba: —Pues, señor, si ha sido el señor Morin, ha llevado su delicadeza hasta el punto de ocultar su nombre... ¡Pero es imposible! Me hubiera pedido la firma para renovar los efectos. Sin embargo ¿quién puede ser más que él? ¿qué otra persona conoce el valor de mis vencimientos?

Logier se dirigió a casa del almacenista para salir de dudas, cuando se encontró con uno de los empleados de su casa que le aseguró formalmente que su principal estaba en Austria a negociar una partida de madera.

Entonces Logier se volvió a su casa, intriguado é inquieto, sin poderse explicar aquel enigma y con el triste presentimiento de que le amenazaban nuevas desgracias.

Compra y venta de papeletas de empeño.

La tienda de Falke, no por ser más pequeña, era menos frecuentada.

El Monte de Piedad es el penúltimo recurso de los necesitados; el último es el comprador de las papeletas de empeño. En las supremas necesidades se vende por nada el papel que representa el recuerdo de un suceso feliz ó de una persona querida, y el comprador encuentra medio de hacerse rico, dedicándose a este poco agradable comercio.

Entre los comerciantes de esta especie, uno de los más rapaces y crueles era Falke, aquel a cuya casa se dirigió Turquoise conducido por Chavaroux, después del robo consumado en la persona del infortunado Logier.

Falke se había establecido cinco ó seis años antes en la tienda de la calle de San Antonio. Un fuerte acento alemán indicaba muy claramente la nacionalidad de este individuo; pero nadie sabía a qué se dedicaba antes ni de donde venía.

La policía había visitado más de una vez su domicilio, sospechando que encontraría motivo para ponerle a la sombra; pero ó nuestro hombre era honrado, cosa que nadie creía, ó su astucia era muy grande, pues nunca encontró motivo para formular una acusación seria contra él.

Cuando Turquoise llegó a la tienda, bajó del carruaje con desenvoltura, y para evitar sospechas pagó a Chavaroux como si se tratara de un verdadero cochero

EL TESTAMENTO DE LA MAZZOLINI

IV
La herencia de Teresa.

Los dos esposos se precipitaron llorando uno en brazos del otro. La pobre Elena, fatigada por tantas emociones sucesivas, se sujetó a los vestidos de su padre lanzando gritos desgarradores. Teresa fué la primera que pudo encontrar un poco de calma.

—¿Qué te pasa?—le preguntó.

—Nada—respondió Logier contentando sus lágrimas;—es el placer de volverte a ver.

Y al mismo tiempo la hacía expresivas señas indicando a su hija como para decir: —Es conveniente que se retire; no puedo hablar delante de ella.

Hija mía, vete preparando el almuerzo—dijo Teresa abrazando a la pequeña para tranquilizarla,—y no llores más; yo voy a bajar con tu padre al obrador. Quiero que conozca los últimos deseos de mi pobre señora, que ha muerto en mis brazos.

Elena cesó de sollozar, vertiendo lágrimas silenciosas.

Sus padres, viéndola relativamente tranquila, se dirigieron al taller, adonde aun no habían vuelto los obreros, y se instalaron en la pequeña oficina del ebanista.

—Y el Banco?—preguntó Teresa con ansiedad.

—El Banco?—repitió Esteban sujetándose la cabeza con las manos—¡no me he acordado de él!

Su mujer se quedó estupefacta.

—¿Cómo era posible? Logier, tan exacto, tan escrupuloso, había olvidado que era el día de recoger sus pagares! ¿Qué extraño acontecimiento había ocurrido?

Estas preguntas leía Esteban en el rostro de su mujer, que, muda de asombro, no podía articular una sílaba.

—Si, es cierto—dijo Logier con desesperación,—me han presentado al cobro letras aceptadas por mí, y no las he pagado!... Lo peor es que no las pagaré... ¡porque no puedo!

—¿Qué dices?—interrumpió Teresa estupefacta.

—Que esa desgracia no es nada al lado de la catástrofe que ayer cayó sobre mí. ¡Dios mío! Me deben y no me pagan, por lo que me veo imposibilitado de recoger mis firmas!... ¡Esto es, en verdad, terrible! Pero,

en fin, todo puede arreglarse, cuando se cobre y pueda restaurar mi crédito... Pero, ¡y estar bajo el peso de una acusación de robo, de abuso de confianza!

—¡Te vuelves loco!—exclamó Teresa.

—¡Hay, no!—respondió el desgraciado.— ¡Si no puedo probar que he sido víctima de un infame engaño, estoy perdido, deshonrado! ¡Seré condenado quizás!

—¡Oh, es imposible!—balbució la pobre mujer con voz apagada.

—Perdóname—dijo Esteban cayendo de rodillas delante de Teresa,—perdóname por haberte ocultado nuestra situación... Si me hubiera confiado a tí, con tu buen sentido, seguramente, me hubieras dado algún consejo conveniente; pero me ha perdido el orgullo, el querer hacerlo todo yo solo, sin ayuda de nadie...

—Te calumnias—interrumpió Teresa;—la verdad es que si no me has dicho nada, no ha sido por orgullo, sino porque no has querido causarme la menor preocupación. ¡Eres tan bueno!

Logier estrechó silenciosamente la mano de su mujer.

Se sentía más animado al ver que no había perdido nada en su cariño y estimación.

Ella le sujetó entre sus brazos y estrechándole fuertemente contra su pecho, le dijo:

—Vamos, consuélate, mi buen Esteban. Si hubieran pasado uno ó dos días, no hubieras tenido necesidad de decirme nada de lo que me querías ocultar, porque somos ricos...

—¿Ricos?—repitió el ebanista.

—Sí. La buena señora Mazzolini me ha dejado al morir una fortuna de ciento cincuenta mil francos.

—¿Qué dices? ¡Ciento cincuenta mil francos para nosotros, y en semejante ocasión!...—balbuceó Logier con los ojos desmesuradamente abiertos, y en ellos una indecible expresión de alegría.

—Pues sí—afirmó la buena mujer,—es la Providencia, que no permite que un hombre honrado como tú se vea perseguido.

Y contó a su marido lo que había ocurrido en Versalles entre ella y la eminente artista.

Logier conocía el afecto que a su mujer profesaba la Mazzolini, y sus caritativos sentimientos; pero su admiración llegó al colmo cuando Teresa le hizo conocer el depósito de alhajas, por valor de dos millones, que la

en fin, todo puede arreglarse, cuando se cobre y pueda restaurar mi crédito... Pero, ¡y estar bajo el peso de una acusación de robo, de abuso de confianza!

—¡Te vuelves loco!—exclamó Teresa.

—¡Hay, no!—respondió el desgraciado.— ¡Si no puedo probar que he sido víctima de un infame engaño, estoy perdido, deshonrado! ¡Seré condenado quizás!

—¡Oh, es imposible!—balbució la pobre mujer con voz apagada.

—Perdóname—dijo Esteban cayendo de rodillas delante de Teresa,—perdóname por haberte ocultado nuestra situación... Si me hubiera confiado a tí, con tu buen sentido, seguramente, me hubieras dado algún consejo conveniente; pero me ha perdido el orgullo, el querer hacerlo todo yo solo, sin ayuda de nadie...

—Te calumnias—interrumpió Teresa;—la verdad es que si no me has dicho nada, no ha sido por orgullo, sino porque no has querido causarme la menor preocupación. ¡Eres tan bueno!

Logier estrechó silenciosamente la mano de su mujer.

Se sentía más animado al ver que no había perdido nada en su cariño y estimación.

Ella le sujetó entre sus brazos y estrechándole fuertemente contra su pecho, le dijo:

—Vamos, consuélate, mi buen Esteban. Si hubieran pasado uno ó dos días, no hubieras tenido necesidad de decirme nada de lo que me querías ocultar, porque somos ricos...

—¿Ricos?—repitió el ebanista.

—Sí. La buena señora Mazzolini me ha dejado al morir una fortuna de ciento cincuenta mil francos.

—¿Qué dices? ¡Ciento cincuenta mil francos para nosotros, y en semejante ocasión!...—balbuceó Logier con los ojos desmesuradamente abiertos, y en ellos una indecible expresión de alegría.

—Pues sí—afirmó la buena mujer,—es la Providencia, que no permite que un hombre honrado como tú se vea perseguido.

Y contó a su marido lo que había ocurrido en Versalles entre ella y la eminente artista.

Logier conocía el afecto que a su mujer profesaba la Mazzolini, y sus caritativos sentimientos; pero su admiración llegó al colmo cuando Teresa le hizo conocer el depósito de alhajas, por valor de dos millones, que la

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Un crimen.

Aranjuez 24. 11.20 n.

Esta mañana se ha cometido un crimen.

Bernardino Muñoz infringió una terrible puñalada a su esposa Polonia Fernández (a) la Canela, que falleció a los pocos momentos.

El crimen se cometió en el camino de Ontigola, en cuyo sitio fué encontrado el cadáver.

El malhechor ha sido preso. El juzgado practica activas diligencias.—Lorenzo.

Crimen ó suicidio?

Bilbao 24. 6.40 t.

Un agente de policía ha encontrado en la madrugada de hoy, junto a una alcantarilla, un hombre desmayado, con una herida profunda en la cebra. Fué curado en el hospital, no habiendo podido declarar a causa de la gravedad de su estado. Se ignora si se trata de un crimen ó de un suicidio.—Coll.

Paliza mortal.

Tarragona 24. 9.20 n.

Ha aparecido asesinada en su lecho Ursula Salas, vecindada en el barrio del Serrallo.

El autor del crimen ha sido un hermano de la víctima, llamado Pablo.

Dícese que mató a Ursula de una paliza, y después huyó hacia el mar.—Arco.

DE LA AGENCIA FABRA

París 24

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 70.72. 8 por 100 francés, 102.95.

Londres 24.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 70.75.

París 24.

La Agencia Havas ha recibido y comunicado a los periódicos un despacho de El Cairo diciendo que circula allí el rumor de que el coronel Colville ha recibido órdenes del ministro de la Guerra inglés para que concentre los restos de las tropas de Emin Bajá y marchar al frente de ellas sobre Banahazal en el punto de unión con el Nilo, a fin de impedir el paso de la misión Montell.

El movimiento del coronel Colville será la señal de una expedición anglo-italiana que partirá simultáneamente de Suakim y Kassala y marchará sobre Khartum.

Anoche se hablaba en los centros taurinos de haber sido detenidos en Valladolid el espada Guerrita, Almiendo, Mogino y otros toreros de las cuadrillas de aquél y de la de Reverte.

La detención fué motivada por haberse retirado las cuadrillas de la plaza terminado de lidiar el cuarto toro de la corrida anunciada para ayer.

A mitad de la fiesta empezó a llover de manera torrencial, por lo que los espadas determinaron retirarse, por ser imposible continuar la lidia.

El público protestó, promoviéndose un gran escándalo.

La presidencia dispuso que pasaran los agentes de la autoridad a la fonda donde estaban los toreros, hallando a varios de éstos ya vestidos con el traje de calle.

Otros no estaban en el hotel. El espada Reverte se negó a salir, prestando que había sufrido contusiones al saltar la barrera.

El Guerrita, acompañado de otros diestros, se dirigía a la plaza en medio de una gritería espantosa y de continuos silbidos que partían del público que había abandonado el circo y colocóse en las calles.

Antes de llegar Guerrita a la plaza de Toros se presentó el gobernador, disponiendo que ingresara diestro con los toreros que le acompañaban en la cárcel, como así se efectuó.

La medida adoptada por el gobernador fué acogida con aplausos por el numeroso público que se agolpaba en las calles.

El suceso pudo degenerar en cuestión de orden público, evitándose esto gracias a la detención del Guerrita y demás toreros.

Algunos de ellos no ingresaron en la cárcel por no haber sido hallados por los agentes de la autoridad.

Ha salido para San Sebastián el encargado de Negocios de Francia, llevando a S. M. la reina la carta de M. Perier participándole su elección para presidente de la república, ceremonia no verificada hasta pasados los tres meses del fallecimiento de M. Carnot.

Dice un colega de provincias: «El ministro de Ultramar parece que proyecta hacer en breve un viaje a Galicia.

Le acompañará, si este propósito llega a realizarse, el diputado a Cortes don Teodoro Soto.

El punto elegido por el Sr. Becerra para descansar de las fatigas que su cargo le impone, es la hermosa casa de recreo que en Santa Marta de Ortigueira posee el Sr. Soto.

El Diario de Tánger publica una carta de Fez, donde cuenta del estado de salud del sultán.

«Abd-el-Aziz—dice el corresponsal—parece ahora más enfermizo porque desde que se murió su padre se deja crecer el cabello y tiene la cabeza sin afeitar. Lo he visto el día primero de la pasqua de Mulud, cuyas ceremonias se celebraron en Buch Chelud, habiéndose hecho este cambio, porque en vida de Muley Hassan se celebraba en la Mensala.

Está bien, algo desmejorado por sus últimos padecimientos, pero sin peligro de ninguna clase.

Me he fijado en el hecho significativo de que entre las tribus que este año han acudido a las fiestas de esta pasqua, las de bereberes estaban en inmensa mayoría, respecto a las otras.

Las tropas de infantería y artillería tiraron a voluntad durante una hora.

El sultán iba vestido magníficamente con un traje verde, color sagrado del Profeta. Ha recibido muchos regalos.

Los hijos del sheriff de Wazzán han visitado al emperador para obtener el perdón de los hermanos procesados D'chamay.

Muley Abd-el-Aziz contestó que otorgaría su gracia de indulto a Sid-Mohamed-el-Seguer, pero que nunca dejaría en libertad a Hach-el-Maati. Los sherifes dijeron entonces que diera libertad a todos ó a ninguno. Así quedó y nada se ha vuelto a saber.

El objeto de la visita de los sherifes al sultán es motivada, según parece, por el hecho de que Abd-el-Aziz encontró libros de Muley-Abderramán, que decían que ningún rey debía quedarse sin el Dar-de-mana, esto es, el opoyo moral que debe dar al soberano una de las casas religiosas más poderosas del imperio, y en este caso ninguna como el gran sheriff de Wazzán.

Por real orden del ministerio de la Guerra han sido promovidos:

Al empleo de alféreces alumnos de la Academia de Caballería, aprobados en todas las asignaturas de tercer año: don Enrique Cao Cordido Miguel, D. Juan Yañez Cánovas, D. Antonio Morilla Vallos, D. Santiago López Quintana, don Antonio Cervera Valderrama, D. Alvaro Prédres González, D. Fernando Dorado Ferrer y D. Luis González y González.

Al empleo de segundos tenientes los alumnos de la Academia de Ingenieros, alféreces alumnos, D. Guillermo Ortega

y Argulla, D. Enrique Mathé y Pedroche, D. Julio Figueras y Santa Cruz y D. Francisco Bastos y Ansart.

Y al de alféreces del mismo centro, los alumnos D. Alfonso de la Mota y Porto, D. Victoriano Barranco y Gana, D. Joaquín Anel y Ladrón de Guevara, D. Pedro Villa Abrielle y Calvira y D. José Carlos Roca y Gómez.

En el colegio militar de Trujillo han sido nombrados alumnos de la segunda sección, los aspirantes: D. Guillermo López Megías, D. Ricardo Serrador Santes, D. Antolin Agar Carlés, D. Pablo Gallanos Mergerajo, D. Eliseo Chordá, D. Ernesto Gómez, D. German Brandamo, don José González Polanco, D. Carlos Ramón Benitez, D. José Moreno Sánchez, don Francisco Montero Montero, D. Pedro Bordoy Juzada, D. Julio Torres Sánchez Ruano, D. Sebastián Velasco López, don Félix Hernández Rodas, D. Mariano Moreno Jiménez, D. Rafael Angel Domínguez Sánchez, D. Bernardo Bartolomé Crespo Urvarrri, D. Agustín Fernando Durán Mediavilla, D. Andrés Hurtado Valle, D. José Medrano Llimós, D. Luis Riera Algarra, D. Rafael Ipola Arroyo, D. Ricardo Quijada Tomás, D. Rafael García Rubira, D. Joaquín Juan Aparicio Ruano y D. Ramón Navarro Cáceres.

La Universidad Central celebrará la solemne apertura de sus estudios para el curso de 1894 á 95, el lunes 1.º de octubre, á la una de la tarde.

Pronunciará la oración inaugural el doctor D. Antonio Sánchez Moguel, catedrático de la facultad de filosofía y letras.

El vapor francés La Navarre salió de Cornuña el 25 del actual, á las doce del día, con destino á la Habana y Veracruz.

Ayer se volvió á constituir el juzgado, acompañado del inspector de la Tabacalera D. Manuel González, en la plaza de Herradores, núm. 12, domicilio del señor Flórez Paydo, con objeto de practicar un nuevo registro.

En dicha habitación viven actualmente la madre y hermanos del Sr. Flórez, á los que, según parece, trata el juzgado de visitar á menudo.

En reconocimientos anteriores se ha examinado con escrupulosidad un banco cajón del recibimiento, y lo verificó ayer de nuevo, han sido hallados dentro de cinco sobres guardados en una cajita 3.870 sellos de 15 céntimos.

Después fué reconocido un libro colocado sobre una cómoda, y entre el papel de la cubierta, que estaba pegado con goma, se hallaron 197 sellos de una peseta.

Casi todas las líneas cursaban con retraso esta madrugada á causa de las tormentas.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

PRESIDENCIA.—Reales órdenes de nombramientos de fiscales provinciales de lo contencioso administrativo.

GUERRA.—Real orden suspendiendo las oposiciones anunciadas para el ingreso en el cuerpo de Sanidad militar.

GUERRITA PRESO

Relato de un viajero.

En la edición de esta mañana dábamos noticia del escándalo fenomenal que ayer hubo en la plaza de toros de Valladolid.

Un amigo nuestro, llegado á la corte esta mañana, procedente de aquella ciudad, amplía con nuevos y curiosos detalles la descripción de lo ocurrido.

«La plaza—dice—estaba de bote en bote. El arte y la fortuna conque los matadores torearon en la corrida anterior, hizo que para la última se agotaran los billetes.

«El tiempo estaba muy variable. «Tan pronto presentaba tendencias á despejar, como las nubes se aglomeraban, amenazando lluvia.

«El circo presentaba un aspecto animadísimo y muy pintoresco.

«Los palcos estaban ocupados por lo más selecto de la sociedad vallisoletana.

«Dan las cuatro, el presidente ocupa su sitio y salen las cuadrillas al redondel, siendo saludadas con una salva de aplausos.

Agua va.

«Después de muerto el primer toro á manos del Guerra, que estuvo admirable, apareció el segundo, que resultó un toro con gotas, como el café. Las nubes comenzaron á descargar en crescendo, y lo que al principio pareció una ligera llovizna, se convirtió en formal aguacero.

«Era imposible resistirlo en los tendidos, aun cuando se hubieran llevado impermeables. A pesar de esto, continuó la lidia, y Reverte, caído hasta los huesos y con la muleta empapada en agua y en toro, despatchó al bicho con todas las reglas del arte.

El tercer toro.

«Aquí pareció que las nubes se apiaban de los espectadores. Siguió lloviendo, pero de un modo tolerable.

«El toro sucumbió de una soberbia estocada de Rafael, que valió al diestro la mar de aplausos, cigarros, sombreros, botas de vino y demás prendas de vestir.

El turbión.

«Y aquí comenzaron de nuevo á hacer de las suyas los malditos nubarrones.

«Pero esta vez era un río que se desplomaba sobre nosotros.

«Tanta y con tal fuerza caía el agua, que Guerrita subió al palco presidencial para manifestar á la autoridad competente que no era posible que la lidia continuase.

«El presidente suspende la función por algunos minutos, hasta ver si escampa. Se echó aserrín en el redondel y en cuanto hubo un claro, salió al ruedo el cuarto Veragua.

«Reverte resbala en un quite, cayendo frente al toro, que le tira al callejón de cabeza, causándole algunas contusiones, las cuales no le impidieron matar al bicho de una buena estocada.

«Detalle curioso. Al ir á tirarse Reverte, Guerra cogió una espuerta llena de aserrín y la vació á los pies de su compañero para que no resbalase. El público aplaudió estrepitosamente á Rafael.

La mar!

«Ya no hay escape. Ni nadando se puede torear. Guerra hace signos al público, el cual comprende que el espada tiene razón en pedir que se suspenda la lidia.

«Guerrita habla con el presidente, y la fiesta se interrumpe por un cuarto de hora.

«Los toreros abandonan el ruedo, y el público, creyendo que se suspende la corrida, empieza á protestar de un modo terrible.

«Cada espectador se convierte en un energúmeno.

«El escándalo alcanza tales proporciones que parece un motín de los más rabiosos.

«El presidente ordena que salgan los picadores, pero Guerrita les manda volverse, y convenido de que no habrá medio de torear por aquella tarde, se marchó con la cuadrilla á la fonda.

«Entonces hubo una de populo. «Los espectadores, á pesar de la lluvia y creyendo que por mucho que lloviera no se habían de mojar más de lo que estaban, se empeñaron en que la lidia siguiera aun cuando fuera en lanchas.

«El presidente, participando de la opinión del público, mandó que las cuadrillas salieran á la plaza, haciendo la señal para que soltaran al quinto toro.

«El animal salió enmedio de la más espantosa soledad, campeando por sus respetos.

«El furor del público no reconoció en

tonces límite. La bronca llegó á lo inconmensurable, y el presidente mandó á dos agentes que trajeran las cuadrillas, aun cuando fuese á viva fuerza. Guerrita se negó á volver á la plaza vestido de torero.

«Al saberlo el presidente, suspendió la corrida; pero ordenó que las cuadrillas fueran llevadas á la cárcel.

«Salieron los mansos, y se llevaron al quinto toro, faltando poco para que un vaquero fuese á intentar llamar la atención del bicho hacia la puerta del chiquero.

Guerrita preso.

«En la puerta de la plaza estaban los toreros metidos en un coche, esperando las órdenes del gobernador. Este mandó que los llevaran á la cárcel por desobediencia á su autoridad.

«Así se hizo. El público, al ver á las cuadrillas les propinó una silba horrenda.

«Los presos eran además de Rafael Guerra, Almiendo, Mogino, Agujetas, Pimiento y Barquero.

«Por estar contuso Reverte no fué á la cárcel.»

Guerra en libertad.

«El corresponsal de El Liberal telegrafía á nuestro estimado colega lo siguiente, que completa nuestra relación:

«El famoso diestro cordobés declaró anoche extensamente, manifestando que cuando conferenció la segunda vez con el presidente, convino con éste en que se lidiase el cuarto toro, que ya estaba en la plaza, y que si después de matarle no había cesado la lluvia, se daría por terminada la corrida, por ser imposible lidiar los dos últimos toros.

«Cuando cayó el cuarto toro—dice Guerrita—mandé retirar la gente, creyendo que la presidencia estaría conforme conmigo, en vista del acuerdo entre ambos, y mucho más habiendo apretado la lluvia en aquel momento.

«Yo dije á mi gente que se marchara á casa, y cuando nos estábamos desnudando, vino uno de policía y me dijo que tenía que volver á la Plaza á torear. Yo no quise, pues esto no podía ser; pero no me negué á acudir al llamamiento del presidente; lo que hice fué decirle que iría cuando estuviera vestido.

«Los compañeros de Guerra declararon después en igual sentido.

«El juez del distrito de la Plaza, no encontrando méritos bastantes para el procesamiento de Guerra, pues como director de lidia demostró la imposibilidad de continuar toreado, y no resultando el delito de desobediencia á la autoridad, puesto que Guerrita volvió á la Plaza vestido de paisano, dictó auto de libertad para todos los detenidos.

En libertad

«Todos los toreros, á la salida de la cárcel, dirigieron á sus alojamientos.

«El Guerra fué muy visitado en el hotel Iberia, donde se hospeda.

«Es casi seguro que matará hoy los seis toros de Valle, siempre que le garantice que la presidencia observará las costumbres establecidas, guardando las consideraciones puestas se deben al director de plaza, que no quiere cargar con responsabilidades, si ocurriera alguna desgracia por el estado del piso.

«El tiempo ha mejorado. Está despejado.

TEATRO REAL.

«Los artistas que componen la compañía escriturada para la próxima temporada, está constituida en la siguiente forma.

«Tiples.—Señora Calvé, ocho funciones, desde 1.º de enero á 1.º de febrero.

«Señora Pinker, 18 funciones, desde 25 de octubre á 25 de diciembre.

«Señora Tetraxini, toda la temporada. Señora Lantes, ídem. Señora Colombatti, ídem.

Señora Mendiroz, desde el 20 de octubre hasta el 20 de diciembre, 16 funciones.

Mezzo sopranos.—Señora Leonardi, toda la temporada.

Señora Marchesini, ídem.

Tenores.—Sr. Masini, 40 funciones en toda la temporada.

Sr. De Lucía, 20 funciones, desde últimos de diciembre á últimos de marzo.

Sr. Mariachi, 20 funciones, desde el 20 de octubre á 6 de diciembre.

Sr. De Negri, 12 funciones, desde 20 de octubre á 20 de diciembre.

Sr. Borgatti, toda la temporada.

Barítonos.—Sres. Manotti y Sanmameo, toda la temporada.

Bajos.—Sres. Navarrini y Secondo, toda la temporada.

Caricatos.—Sr. Baldelli, toda la temporada.

BIBLIOGRAFÍA.

El pastelero moderno.—Un volumen en 8.º mayor, primorosamente editado por los Sres. Sauri y Sabater, de Barcelona.

Este novísimo manual de pastelería es el más completo de los publicados hasta el día, y comprende las fórmulas más usuales para la confección de toda clase de pastelería, tanto francesa como española, inglesa y alemana, y el modo de cocer los pasteles sin horno.

Es de suma utilidad para pasteleros y familias, y esta segunda edición contiene más de mil fórmulas, y cien grabados intercalados en el texto.

Curioso antídoto.

Parece que el veneno de la serpiente y el de las setas ha encontrado la horma de su zapato. La estrignina en inyecciones hipodérmicas de un miligramo, hace desaparecer como por ensalmo los síntomas de envenenamiento.

Dice un periódico de León que el día 22 se constituyó el juzgado en casa del conocido médico titular de Astorga, don Domingo Franco Botas, con objeto de practicar un embargo por la cantidad de 6 pesetas 60 céntimos, á que ascendió una multa que se le impuso hace algún tiempo á dicho facultativo.

Lo notable de esta diligencia han sido los objetos embargados. Hélos aquí: cinco tomos de la obra de Fernández y González, titulada José María ó El Rey de Sierra Morena; tres ídem de la id. del mismo autor, que lleva por título Los Siete Niños de Beñija, y una pequeña cuba de vino, de un cántaro de cuba, y que conserva muy bien el de Valdevimbre.

El periódico añade que hay ya quien con gran calor se disputa los objetos embargados, siendo creencia general que éstos han de llegar á adquirir en la subasta un valor extraordinario, y sobre todo la cuba, que al parecer es la deseada, sin duda por aquello de que conserva muy bien el vino de Valdevimbre.

Creo el Sr. Silvea (D. Francisco), que la duración de la situación liberal será bastante larga para que exponga la minoría que acandilla, un programa completo de gobierno, administración y Hacienda.

Es posible que D. Nicolás Salmerón no regrese á Madrid hasta mediados del mes próximo.

Los frios y los temporales han sido generales estos días en Europa.

Hemos tenido ocasión de leer una carta del Sr. Montero Ríos, en la que felicita calurosamente al Sr. Groizard por su reforma de la segunda enseñanza, que dice, ha venido al fin á dársele en España el carácter que debe tener en la sociedad moderna, puesto que, cediendo lo necesario en su organización clásica, queda convertida principalmente en foco de ilustración general y popular.

A fines de semana regresarán á Madrid el presidente del Consejo de ministros y el ministro de la Gobernación.

había confiado, y sobre todo cuando supo la extraña misión á que estaba destinada aquella riqueza.

«Era imposible que tú rehusaras un encargo tan sagrado, y lo que pienso es que hoy mismo debemos guardar tan peligroso encargo en lugar seguro; en casa de un notario, por ejemplo.

«Eso es lo que pienso hacer en seguida contestó Teresa.—Después iré á ver á los antiguos amigos de mi señora, á fin de que sus funerales se vean tan concurridos como ella deseaba... Mientras tanto, tú te ocuparás de los detalles de la ceremonia.

«Pero para todo eso hace falta dinero, y ya ves que yo no lo tengo...

«Eso es bien sencillo de remediar: vas á ver á la señora de Pozzetti, á Auteuil, y la enseñas el testamento... Que te entregue lo necesario para los funerales, y después, cuando nos hagamos cargo de la herencia, lo tendremos en cuenta.

«Tienes razón... Al mismo tiempo, como guarda una buena garantía, creo que no tendrá inconveniente en adelantarme la cantidad que necesito para salir de mis compromisos.

«Y de este modo saldremos de apuros—concluyó Teresa respirando con satisfacción.

«De pronto Logier se sujetó la frente con las manos.

«Desgraciado de mí!—murmuró—y los brillantes del conde... ¡Hay que buscarlos pueste lo que cueste!

Su mujer le interrogó con la mirada.

Entonces, Esteban, á su vez, la contó sus asediadas aventuras sin omitir detalle, añadiendo que había ido á ver al comisario de policía y solo había encontrado á su secretario que le invitó á volver al día siguiente para ratificar su declaración delante del comisario mismo.

Mientras hablaba, le escuchaba Teresa pareciéndole ser víctima de una horrible pesadilla.

Cuando terminó, le abrazó cariñosamente diciendo:

«Lo esencial es que esos bribones no te hayan causado mal, y después de todo si los brillantes no parecen, abonaremos al conde su valor; ya ves que no está perdido todo como creías.

«Es cierto—manifestó Esteban—satisfecho por vez primera después de tan venenosos acontecimientos.

Mientras tanto los obreros iban llegando al taller.

Los dos esposos abandonaron la oficina y se dirigieron á su habitación.

Al ver pasar á Logier, Landart le llamó aparte y le dijo:

«Maestro, ya sabrá usted que antes ha venido el cobrador del Banco. Los otros no se han enterado de nada de modo que no tenga cuidado.

«Gracias Landart—respondió Esteban—afortunadamente el momentaneo ahogo que he tenido ha pasado ya y hoy mismo recogeré todas las letras vencidas.

«Tanto mejor—dijo Landart con sincera alegría.

Esteban se reunió con su mujer; almorzaron deprisa y en seguida salieron, Teresa para entregar la joyas al notario y Logier para dirigirse á Auteuil á casa de la viuda de Pozzetti.

Era esta una señora alta y flaca con nariz encorvada, que inspiraba á primera vista la más profunda antipatía. Su crueldad y su avaricia eran proverbiales. El maestro, tan bueno y bondadoso, había sufrido cruelmente viviendo al lado de aquella arpa.

La señora Pozzetti recibió á Logier con su desagrado habitual. El honrado industrial observó, no sin extrañeza, que la horrible mujer al conocer la muerte de la Mazzolini, no trató siquiera de disimular una sonrisa de satisfacción.

«Aseguraré que la noticia la ha llenado de alegría—pensó Esteban.

En seguida habló de los funerales que habían de hacerse para cumplir la última voluntad de la ilustre cantante; dijo que todo ello costaría bastante dinero... La viuda del maestro parecía no enterarse de nada.

Entonces el ebanista sacó el testamento, de que iba provisto, así como el documento que el señor Pozzetti suscribió declarando tener en su poder los valores de la Mazzolini, y añadió:

«Yo soy el valor de la heredera.

«¿La heredera de qué?—preguntó la viuda estallando de risa.

«¿De qué?—repitió Esteban asombrado por aquel brusco acceso de alegría—pues de los títulos que constituyen la fortuna de la señora Mazzolini ¡pardiez!

«La fortuna de la Mazzolini ¡su fortuna!—exclamó la viuda de Pozzetti—¡No me haga usted reír!

al momento con un cabés viejo, de donde sacó un legajo de papeles mohosos que ofreció al marido de Teresa.

Estaban asombrado, pensaba: «¿Vaya una caja de seguridad!

Cuando tuvo el legajo de títulos enmohecidos, los examinó con cuidado.

Había trescientas obligaciones de quinientos francos cada una, de la sociedad minera de Santa María, en Chile.

Ahora bien, como esta sociedad había quebrado seis años antes, los tales títulos bien podrían valer setenta y cinco céntimos como papel viejo.

La señora Pozzetti puso á Logier al corriente de esta situación con rabia reconcentrada.

«Sí—decía—la Mazzolini estaba arruinada, ¿entiende usted? y sin la generosidad de mi marido que siempre tuvo la cabeza hueca, hubiera muerto en un hospital.

Como Esteban parecía no comprender, la abominable mujer continuó:

«Joaquín estaba encargado de guardar los títulos y cobrar los cupones de la Mazzolini, cuando esta se quedó ciega... Después del desastre de Santa María no quiso decirle que sus obligaciones no valían nada y que estaba pobre

EDICION DE LA NOCHE LA BATALLA DEL GUADARRAMA

FOR CORREO EN ESPINAR

Últimas impresiones.—Lo que dice el soldado.—Mi teléfono.—Un almuerzo y unos brindis.—Muestras de gratitud.

Hace un momento ha sonado el último disparo.

Aun se ven las nubes de polvo que ha levantado, al cargar sobre el enemigo, la bizarra caballería.

El toque de retirada sonó y las fuerzas fueron poco a poco replegándose hacia sus primeras posiciones.

Mis propios se han portado, pues antes de las dos tenía aviso de la estación telegráfica de Espinar de haber sido trasmisido a Madrid el último de mis despachos.

Ceso en mi misión de simple observador y narrador de lo que mis ojos vieron, y dejo los trastos a mi ilustrado compañero Sr. Alas, que se ha limitado a ver, para juzgar mañana en sus artículos críticos, las operaciones y el simulacro.

He recorrido a caballo varias veces la línea de las tropas, y he tenido ocasión de verlas descansadas, maniobrando con precisión y entusiasmo, como si hubieran acabado de salir de los cuarteles y no tuviesen dentro del cuerpo tantas leguas de camino, andadas bajo el peso de un sol sofocante.

En una de mis idas y venidas hablé con varios soldados de una compañía de Canarias, que esperaba el momento de entrar en fuego.

Estos muchachos habían llegado en la tarde de ayer a Guadarrama, con el resto de la segunda división, de la que formaban parte; habían salido de noche del pueblo, subido al puerto y llegado a las diez de la mañana de hoy al campo de operaciones entrando acto seguido en acción.

Con sus mantas cruzadas en bandolera, mochila a la espalda y fusil en mano, esperaban la orden de avanzar.

No noté en ellos ni el síntoma más insignificante de cansancio.

Antes por el contrario, los vi alegres, y alguno hasta me preguntó si esta noche habría baile en el pueblo.

Este es el mejor argumento en elogio del notable cuadro de marcha dispuesto por el ilustre comandante en jefe don Eduardo Bermúdez Reina.

Para que de todo hubiera, ha habido lluvia y viento a intervalos mientras se celebraba el simulacro.

Junto a la eminencia donde al principio se situó el cuartel general, hay una casamata, guardada de pastores, cuya única habitación desmantelada por completo sirvióme de refugio durante la lluvia para redactar con mis notas los telegramas que a Espinar me llevaban los peatones.

Para no perder durante los momentos que permanecía en la covacha ni un detalle de la acción, servíme de un teléfono original.

Mi querido amigo el inspirado artista y corresponsal de La Ilustración, Comba, encaramóse al tejado, y por los chimeneos, después de mirar al campo con sus gemelos, me indicaba los movimientos que hacían las divisiones mientras yo escribía en el hogar.

Cuando regresé al pueblo, el general Bermúdez Reina me honró una vez más invitándome al almuerzo, con el que obsequiaba al ministro, a los generales, estado mayor y ayudantes.

El magnífico comedor del palacio de los marqueses de Villanueva de Perales era suficiente para contener a todos, y los comensales tuvieron que dividirse.

Al final, todos reunidos, levantóse el general López Domínguez, y recordando que era día de S. A. R. la princesa de Asturias, brindó por la real familia, manifestando haber felicitado telegráficamente a la princesa en el despacho en que había dado cuenta a la reina del excelente resultado de las maniobras.

Después brindó por el comandante en jefe, por los generales, jefes y oficiales, y sobre todo por los soldados, de los cuales dijo se encontraba satisfechísimo.

El general Bermúdez Reina agradeció tan cariñosos elogios en nombre del cuerpo de ejército que mandaba, é hizo notar que el éxito de las operaciones se debe, en su mayor parte, a la iniciativa y eficaz cooperación que ha prestado el ministro de la Guerra.

Antes de terminar esta serie de notas debo dar en nombre de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias sinceras a cuantas personas han contribuido para que resulte menos mala la información que he tenido a mi cargo.

En primer término he de consignar que nunca olvidaré las atenciones que he recibido del ilustre general Bermúdez Reina; de sus activos ayudantes señores Vallés, Gracia, Garrigó, Jiménez y Aguilera; del comandante aposentador señor Pérez Amor; mi compañero de habitación en el palacio de los marqueses de Perales, y ya que los menciono no he de dejar en el interino, que por su esmero, no han cesado un momento de atenderme su celo administrador en Espinar, D. Valentín Fernández, y su distinguida familia.

De mi estancia en Cerecedilla conservo el recuerdo de los atentos señores de Murruve, del venerable cura párroco, del excelto alcalde Sr. Saenz de Miera, y del digno jefe de aquella estación, al cual debo, así como a los de Villalba y Espinar, Sres. Platas y Arcángel, y al inspector Sr. Massa, sinnúmero de atenciones. La prontitud con que han llegado a Madrid los despachos expedidos en Espinar, es el mejor elogio de los activos oficiales del cuerpo. Sres. Mogrovejo y Jiménez, que han secundado las disposiciones del Sr. Mogrovejo, jefe de Segovia, para que el servicio resulte admirable.

Si en estos momentos en que rápidamente trazo estas líneas, he omitido alguno, que me dispense, pues yo no he de olvidarlo, como no olvidaré la hospitalidad de Villa Jaena y la amabilidad de

sus dueños los señores de Alensanco y su bella hija, cuyo nombre lleva la posesión. Otro de los servicios que han sido objeto de unánimes elogios fué el sanitario. Afortunadamente, ni los buenos oficios del doctor Domínguez, ilustrado médico del cuartel general, han hecho falta, ni las ambulancias de las divisiones tuvieron que intervenir antes ni después de la acción, ni fué necesario acudir al parque móvil sanitario, que, a no ser por la premura del tiempo, merecía un detenido examen.

Baste decir que tanto el material como el personal eran de primer orden, y que las alabanzas al doctor Urquidí y demás médicos de Sanidad Militar eran justas y merecidísimas.

Entre los representantes de periódicos que he tenido el gusto de saludar en Espinar se cuentan los señores Urrechea, Blanco Coris y Martínez, de El Imparcial; López, de El Liberal; Escobar, de La Epoca; Feijóo, de El Nacional; Paso, de La Correspondencia Militar; Lapoullide, del Correo Militar; Bóñez Marin, por La Revista técnica de Infantería y Caballería; Olavarría, de El Ejército Español; Comba, de La Ilustración; Mata, del Blanco y Negro; y Hernández Sánchez, que ignora el periódico que representaba y que ha hecho a pie las jornadas con los cazadores de la vanguardia.

He terminado y hago punto, pero para satisfacción de mis cansados lectores, diré que este punto es... punto final.

JOSE LUIS TORRES. Espinar 24 (cuatro tarde).

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Toros.—Españoles multados. Orán 24, 8'40 m.

Los toros de ayer fueron malos. Jarana y Bebé estuvieron desgraciados.

Continúa la razzia contra los españoles recién llegados a esta ciudad. Se les imponen fuertes multas por falta de declaración en la alcaldía.

Esta disposición es contraria al convenio con los españoles, en el cual se autoriza a estos para que puedan viajar y residir con la misma libertad de acción que los franceses.—Fernández.

NACIONALES

Vapor correo. Coruña 25, 9 m.

A las seis de esta mañana llegó el vapor correo de Buenos Aires, sin novedad.—El corresponsal.

Noticias de Canarias. Las Palmas 25, 11'30 m.

Hoy ha fundeado el crucero inglés Barrados, que cambió el saludo con la plaza. Preparanse grandes fiestas en obsequio de la escuadra española, que es esperada aquí para los primeros días de octubre.

Muy en breve saldrá un buque que conducirá a los comisionados ingleses a la factoría de Santiago con objeto de rescatar al subdito español apresado por los moros.—El corresponsal.

Captura de un criminal.—Un sacristán preso.—Meeting de contribuyentes. Málaga 25, 10'40 m.

La guardia civil de Peranrúbia ha capturado en las afueras del pueblo, al bandido Pedro Granados Vaca, coautor de la muerte de un guardia civil y herido a otro en Alcalá la Real (Jaén).

Se ha desvanecido en absoluto la gravedad del hallazgo de restos de niño, en el convento de que habló. El hecho ha tenido una natural y lógica explicación, reduciéndose a una contravención de la ley de sanidad.

El sacristán sigue preso por dicha falta. Mañana se reúne la junta directiva de la Liga de Contribuyentes para fijar la fecha del meeting que en breve se celebrará en el teatro Cervantes.—El corresponsal.

Un crimen. Murcia 25, 1'40 t.

Anoche, en Mazarrón, fué asesinado por un disparo de arma de fuego Juan Romera, y herida gravemente por el mismo proyectil Concepción Grao.

El presunto criminal se llama Sebastián Sánchez. Se ignoran los móviles que le indujeron a cometer el delito.—Fruitas.

En La Granja. San Ildefonso 25, 12'10 m.

En la real colegiata se cantó ayer un solemne Te Deum con motivo de ser el santo de la princesa de Asturias. Después S. A. la infanta doña Isabel oyó misa.

Anistieron al acto los gobernadores civil y militar, administrador y empleados del real patrimonio, los jefes del regimiento de León, la colonia veraniega y todo el pueblo.

Por la tarde corrieron las fuentes. Hay mucha concurrencia. Por la noche hubo festejos en honor de la princesa. En la plaza de la Constitución se quemó un bonito castillo de fuegos artificiales, presenciando la fiesta su alteza desde el balcón del Ayuntamiento. La corporación municipal agasajó a los infantes en nombre de todo el vecindario, agradecido a los favores que le dispensa.

El último fuego de artificio era una sentida dedicatoria a la princesa de Asturias. Queda aún numerosa colonia veraniega. El tiempo está hermoso.

No se sabe nada aún acerca de la marcha de la infanta.—Luis.

Fiesta oficial. Valencia 24, 1 t.

Con motivo de ser hoy la fiesta onomástica de S. A. R. la princesa de Asturias, se ha celebrado gran recepción en el palacio de la capitania general, a la que han asistido nutridas representaciones de las grandes cruces, cruces, gobernador civil, cláustro universitario, alcalde, magistrados, cabildo, cuerpo consular y comisiones de muchas asociaciones de la capital.

El acto ha resultado brillantísimo. Una compañía del regimiento de Mallorca, con bandera y música, daba la guardia de honor en el vestíbulo del palacio.

El comandante en jefe, Sr. Lasso, ha telegrafado a S. M. la reina regente y ministro de la Guerra, felicitándoles y manifestándoles la solemnidad con que se ha llevado a cabo y el numeroso concurso que ha tenido el besamanos.

Adelantan rápidamente los trabajos para las próximas maniobras militares que a su cargo tiene el Estado mayor de este cuerpo de ejército, y que han de realizarse en la segunda quincena del próximo mes de octubre.

Hace muy buen tiempo.—Ferrando. El Sr. Aguilera. Valencia 25, 9 m.

El ministro de la Gobernación, señor Aguilera, a las seis de la mañana recorrió solo la población. Dice que le han gustado mucho los mercados, y el Central de flores.

Regresó a Palacio a las ocho. Ahora le acompañan la Diputación, las autoridades y las corporaciones invitadas para visitar las obras del puerto y las canteras de Puig, donde comerán.

Mañana obsequiarán a un banquete al ministro los fusionistas.

El Sr. Aguilera está complacidísimo por las atenciones de que es objeto.—Ferrando.

DE LA AGENCIA TABRA

Nueva York 24 (Recibido el 25).

El vapor correo América, de la Compañía Transatlántica, que encalló en Pointe à Pitre, ha sido puesto a flote.

Afortunadamente, no ha resultado con ninguna avería y ha continuado su camino.

Bruselas 24. (Recibido el 25).

Un despacho de Malinas da cuenta de un sensible accidente ocurrido ayer y que ha podido resultar una catástrofe terrible.

En el momento en que estaba celebrándose una fiesta en el Instituto Plancher y cuando el local se encontraba lleno de gente, se produjo parte del edificio y 200 personas quedaron sepultadas entre los escombros.

El pánico, en los primeros momentos, fué terrible, creyéndose que el número de víctimas sería enorme. Inmediatamente se procedió a los trabajos de salvamento, y después de grandes esfuerzos se logró extraer con vida a todos los sepultados, resultando solamente veinte con heridas que no se consideran de gravedad.

Nueva York 24. (Recibido el 25).

Según las últimas noticias recibidas, se sabe que el ciclón que se desencadenó en el Estado de Minnesota ha ocasionado la muerte de 75 personas y pérdidas materiales que exceden de un millón de pesos.

París 25. Un despacho fechado ayer en Yokohama dice que el Parlamento japonés ha sido convocado para el día 19 de octubre próximo para celebrar una legislatura extraordinaria que durará siete días.

París 25. Procedentes de Madrid se han recibido aquí despachos declarando que es completamente inexacto que el presidente del gobierno español, Sr. Sagasta, tenga la intención de retirar el proyecto relativo a auxilios a las Compañías de ferrocarriles.

San Petersburgo 25. La salud del czar es completamente satisfactoria y el viaje de la familia imperial al Sur de Rusia está motivado únicamente por la enfermedad del gran duque Jorge.

París 25. Un despacho de Shanghai dice que los chinos concentran considerables fuerzas sobre el camino de Mogkdon.

Añade que ocho europeos que prestaban sus servicios a bordo de la escuadra china perecieron en los combates librados en el río Yulu. Despachos de Shanghai dicen que los barcos chinos Ting-Yang y Chen-Yang sufrieron solamente ligeras averías en los combates navales del río Yalu.

Otros despachos del mismo origen afirman que los oficiales europeos están convencidos de que Monkden es el objetivo de los japoneses, y añaden que un cuerpo de ejército, compuesto de 80.000 chinos, se está concentrando sobre el río Yalu.

Londres 25. La agencia Renter ha recibido un telegrama de San Petersburgo diciendo que la enfermedad que sufre el emperador de Rusia carece por completo de la gravedad que han querido atribuirle algunos periódicos del extranjero, los cuales han llegado a suponer que era inminente su próximo y fatal desenlace.

El czar padece la enfermedad conocida con el nombre de Bright (albuminuria),

na, D. José Franco Vietti; a contador de navío de primera clase, D. Luis Conesa. Se ha autorizado la impresión de la tarifa de derechos reales sin las formalidades de subasta.—Aguilar. San Sebastián 25, 12'30 m.

El Sr. Cánovas vendrá hoy a cumplimentar a la reina y almorzará en Miramar.—Aguilar. San Sebastián 25, 12'30 t.

A las doce de la noche terminó el concierto de Miramar, Sarasate tocó además de los números del programa la jota de San Fermín. La reina conversó mucho con el insignie artista, colmándole de elogios.

S. M. vestía traje blanco con lunares negros guarnecido de encaje, y llevaba un collar de perlas y prendidos de brillantes.

En el comedor se sirvió un refresco. Las infantas vestían de blanco con adornos azules.

El rey no asistió a la fiesta. El concierto se celebró en el gran salón Luis XV.

El Conde de Venadito estuvo anoche preciosamente iluminado con luces eléctricas encerradas en vasos de colores formando el nombre de Mercedes. S. M. la reina agradeció mucho esta atención.

Además de las grandes damas de la reina, alta servidumbre de palacio, autoridades de marina y jefes de los cuerpos, concurrieron al concierto la marquesa de la Laguna y sus hijas, marquesa de Nobejas y señoras de Besson y Polavieja.—Aguilar.

UNA ACLARACION. Por un error material cometido en la traducción de los telegramas que describiendo el simulacro de Espinar publicamos ayer, dijimos que nuestro compañero el Sr. Alas había enviado las notas desde el campo de la acción a nuestro redactor corresponsal, el Sr. Torres, para que éste las telegrafiase desde aquel punto.

El Sr. Alas, que se ha limitado en estas maniobras a estudiarlas bajo el punto de vista técnico, para hacer su crítica con la autoridad que todo el mundo le concede, lo que hacia en el telegrama que nos expidió era alabar la concienzuda y detallada labor del Sr. Torres, que permaneció todo el día en el lugar de la acción, observando y trasmitiendo por propios a Espinar los detalles de las operaciones, según las notas tomadas sobre el terreno.

Hacemos gustosos esta aclaración para que no quede deslucida por error la brillante campaña que el Sr. Torres ha hecho como cronista celoso y diligente de las últimas maniobras militares.

El Tiempo, con una lógica que se funda exclusivamente en el apasionamiento y la parcialidad, nos llama autonomistas, manía en él ya rancia y gastada, porque no hemos creído en el deber de reflejar la actitud prudente, sensata y adicta en que el partido autonomista cubano, como enmienda radical de sus antiguos procedimientos, viene colocándose de algún tiempo a esta parte.

Tanto monta que el colega nos llame carlistas o republicanos, porque consignemos y veamos con gusto que estos elementos, en vez de ensangrentar el suelo de la patria, se mantengan en el terreno de la legalidad.

Paréceme que a los constitucionales de Cuba duele que el partido autonomista se aproxime cada vez más a España, como si en eso que va ganando la nación, fuesen perdiendo algo sus amigos.

Por nuestra parte, así como hemos censurado siempre enérgicamente toda actitud airada de los autonomistas de Cuba, estamos prestos a aplaudir cuantos pasos den en sentido de aproximación a los gobiernos y a las iniciativas nacionales. En cuanto a que el partido autonomista sea el único que apoya la política colonial iniciada por el actual gobierno, es cosa que no creemos necesite refutación, pues en primer término el partido autonomista mantiene la integridad de sus aspiraciones y solo presta a los proyectos del gobierno su leal benevolencia, por encontrar en los mismos un progreso positivo; y en segundo lugar existe en Cuba un partido fuerte y muy bien quisto de la opinión, que hace de esos proyectos la base fundamental de su programa; todo esto sin contar la adhesión que al plan del Sr. Maura han significado las más importantes corporaciones populares y económicas de la isla de Cuba.

A las cuatro de esta tarde ha sido conducido a la sacralmente de San Isidro el cadáver del señor conde de Michelena, empresario del teatro Real que ha sido hace muchos años, como saben nuestros lectores.

Ha presidido el duelo el colector de San Sebastián, D. Juan Martínez, y lo compusieron los Sres. Oya, Moreno Rodríguez, Villalobos, Sanahuja, Basabe y Sánchez Neira.

Ha concurrido a tan triste acto gran número de amigos del finado, testimoniando así las simpatías que gozaba el señor conde de Michelena.

Descanse en paz nuestro querido amigo! RESOLUCIONES DE HACIENDA. Han sido nombrados: Oficial primero, secretario de la comisión de evaluación de Málaga por el turno de elección, a D. Ramiro Balaca, electo oficial tercero de la administración de Hacienda de Granada.

Para esta vacante a D. Antonio Murruve, alcaide de la aduana de Sevilla. Oficial segundo, secretario de la comisión de evaluación de la Coruña por el turno de antigüedad, a José Guanes de Piñot, oficial tercero en comisión de la administración de Hacienda de Guadalupe.

Para esta vacante a D. Pedro Fernández Díez, que lo es de igual clase de la de Cádiz. Oficial tercero de la administración de Cádiz por el turno de antigüedad a don Federico Benavides, que lo es cuarto de la propia oficina.

Para esta vacante, por el turno de cesantes, a D. Natividad Sorza. Oficial cuarto de Lérida, a D. Antonio González Valverde, oficial quinto en comisión de la de Avila.

Para esta plaza a D. Eleuterio Alonso, que lo es de igual clase de la de Segovia. Y para esta vacante a D. Lorenzo Arango y Gómez, que lo es de la intervención de Hacienda de la misma provincia.

Procedente de Londres ha regresado a Madrid el reputado arquitecto, señor Velázquez, académico de número de la real de San Fernando.

Ha salido para Valladolid a tomar parte en el certamen vocal que tendrá efecto mañana el Orfeón Matritense. al

que deseamos buena suerte en la honrosa lid. El Paraíso tiene expuesto en sus siete escaparates un riquísimo trousseau de novia con corona ducal.

Ha regresado a Madrid el Sr. Valledor, director de nuestro colega la Revista de Medicina Dosisimétrica.

El Sr. Aguilera regresará el sábado a Madrid.

Dícese que en la reunión celebrada ayer por los consejeros del Banco de España, al terminar la votación hubo empate entre los que se inclinaban a aceptar los planes del ministro de Hacienda y los que los combatían.

La persona que ha de representar a España en Méjico ya está designada. Y según noticias autorizadas, no es exacto que sobre el asunto hayan surgido dificultades de ningún género.

El ministro Sr. Moret y el embajador general Riva Palacio no pudieron ocuparse, por lo mismo, de tal cosa en su última conferencia.

El obispo de Astorga no fué presentado por el Sr. Moret, ni el ministro de Estado tuvo el gusto de conocerle hasta después que fué nombrado.

Paréceme que el Sr. Silvea no piensa reunir a sus amigos políticos los diputados a Cortes hasta las vísperas de la apertura del Parlamento.

Según telegrama que a última hora recibimos ayer de nuestro corresponsal especial en Espinar, la infanta Isabel no realizó el viaje al campo de maniobras, noticia que desde Segovia habían telegrafiado a otros colegas y de las cuales se hicieron eco varios de los periodistas que se hallaban en Espinar.

Hoy ha celebrado una larga conferencia con el señor ministro de Fomento acerca de las reformas de segunda enseñanza, el presidente de la Sociedad facultativa de ciencias y letras, nuestro amigo D. Rafael de la Piñera.

Se ha dicho esta tarde y solo como rumor lo consignamos, que el general Sánchez Gómez, que manda una división en este distrito militar, ha presentado la dimisión de su cargo.

El general Ochando, capitán general interino, ha conferenciado esta tarde con el señor ministro de la Guerra.

Después ha visitado al general Bosch, lesionado en las maniobras militares.

El Sr. Ojeda, ministro de España en Tánger, ha regresado a dicha ciudad después de su excursión a Ceuta y Melilla.

Se ha seguido hablando mucho esta tarde de la cuestión suscitada entre el Consejo del Banco de España y el ministro de Hacienda, relativa a la suscripción de las obligaciones del Tesoro.

La opinión en masa se inclina decididamente del lado del señor ministro, porque ve claramente el gran beneficio que resultaría para nuestro crédito de la suscripción por el público del total de las obligaciones. La gran suma de capitales españoles empleados que supondría tal resultado, tendría como inmediatas consecuencias el alza de nuestros fondos y la baja de los cambios, la disminución de la circulación fiduciaria y la seguridad de poderse realizar el empréstito grande en condiciones favorables para el Tesoro.

Resultados son todos estos tan positivos para la vida económica del país, que sus beneficios alcanzarían, a juicio de muchos consejeros y accionistas del Banco, a los grandes intereses de nuestro primer establecimiento de crédito, y de aquí la actitud en que se hallan favorable a los planes del Sr. Salvador.

No hay, por lo tanto, motivo hasta ahora para suponer el Consejo del Banco tan falto de patriotismo y de cálculo para prescindir de los intereses generales de la nación.

Mañana a las cuatro de la tarde recibirá el señor ministro de Fomento a la comisión de los directores más antiguos de colegios privados de Madrid.

Según telegrafían de León, se halla detenido en Pola de Gordon, a consecuencia de un desprendimiento de tierras, un tren de tropas que salió de aquella capital a la una y media de la madrugada.

Hay algunos heridos leves. Para el sitio del accidente salió en seguida un tren de socorro de la mencionada capital.

A las seis de esta mañana ha fundeado en el puerto de la Coruña el vapor correo español Buenos Aires, procedente de Puerto Rico, conduciendo la correspondencia, 129 tripulantes y 285 pasajeros, de ellos 136 para este puerto.

En Cañeta (Órdoña) descargó ayer una horrosa tormenta, que causó grandes destrozos en la población y en los campos.

La dirección del canal del Lozoya ha suspendido el gasto de aguas de la tubería general del mismo en riegos y lavado de las vías públicas, por la turbia que amenaza el tiempo y evitar faltar agua para surtir las fuentes de vecindad.

El barón Edmond de Rothschild ha dado veinte mil francos para costear la aplicación de la vacuna contra la difteria en el instituto de Mr. Pasteur. Dice que esta enfermedad causa, por término medio anual, treinta mil víctimas solamente en Francia. Y de todas partes se piden por los médicos a M. Pasteur cantidades de vacuna que no puede suministrar.

Mañana se reunirán en consejo los ministros residentes en Madrid. Según se ha dicho esta tarde el consejo ha sido pedido por el ministro de Hacienda y se ocupará de las cuestiones pendientes entre el Banco y el ministerio de aquel ramo.

En este caso se leerán las opiniones del Sr. Sagasta, que sin duda habrá sido consultado sobre el mismo asunto.

Esta tarde ha conferenciado con el ministro de Estado, el encargado de Negocios que fue de España en Washington, señor Dupuy de Lome.

El Sr. Dupuy ha dado cuenta al señor Moret de sus trabajos para facilitar un mercado de vinos en América, y son muy satisfactorias las noticias que trae. Pero la empresa es difícil, y será necesario para el mejor resultado que se sumen a la acción del gobierno las iniciativas de los cosecheros y fabricantes de vinos españoles.

2009 Ministerio de Cultura

DESDE GANDESA (TARRAGONA)

Setiembre 23.

Concluyen las fiestas con la muy leal, heroica é inmortal ciudad de Gandesa...

Tres solemnes funciones de iglesia; sermones por un jesuita en que hubo de tolo, erudición histórica, y sus chinitas á anarquistas...

Concurrirán bailes particulares en círculos, y á diario baile publico en la plaza; y aquí de lo vistoso del espectáculo...

Concurrirán bailes particulares en círculos, y á diario baile publico en la plaza; y aquí de lo vistoso del espectáculo...

A todo esto, refrescos en la Casa de la Villa, dirigidos por su activo secretario Sr. Guillen...

Notas tristes. No faltaron sus robos, sus heridos, niños de 12 y 18 años con navajas y pistolas al cinto...

El juzgado de instrucción ha presidido y disfrutado tanto como actuando; y no descansa: violación de sepultura en Bot;

levantamiento de cadáveres en Horta y Rivarroya; peleas de jueces municipales en La Palma...

Y allí va el juez D. Manuel Pérez Porto con más actividad y desoco que se merece la sociedad...

Y a esta alarma, telegramas del gobernador al juez, al ministro, á Gracia y Justicia...

Ante la gravedad de tales hechos, que la ley sobre explosivos castiga con cadena á muerte, este juzgado de instrucción, por trabajos perentorios y gravísimos...

No sería trepe el que se llevaría el pobre alcalde, dada la energía del juez delegado y el carácter del actuario.

Y hasta otra: que hay en cartera más hechos, merecedores de la publicidad.—El correspondiente.

ROBO Á LA AMERICANA

Un pobre artesano de París, Justo C..., de veintidós años de edad, ha sido víctima de una estafa original...

de ciclorone en la gran capital. C. aceptó esta proposición con entusiasmo.

—Perfectamente—dijo uno de los extrajeros;—pero como usted podría engañarnos, le pedimos una garantía...

—Soy un hombre honrado—replicó Justo C.—y no soy capaz de engañaros; pero de todas suertes, satisfaré vuestra exigencia.

Y el pobre mozo corrió á su casa, recogió 25 francos que constituían todos sus ahorros y los entregó á los extrajeros á manera de fianza.

Una hora después enviaron al ciclorone á comprar cigarrillos. Cuando volvió al lugar donde los había dejado, los extrajeros habían desaparecido.

Justo C. tuvo que consolarse yendo á contar su desdicha al comisario de policía.

En la causa que el juez de Trivas instruye con motivo de la explosión de dinamita en la iglesia de Freigido, han declarado varias personas de aquel pueblo.

Va averiguándose que el atentado conocido por origen las explosiones surgidas entre los pueblos de Freigido de Arriba y Freigido de Abajo, por haber refundido el señor obispo de Astorga las dos feligresías en una sola, construyéndose una parroquia en un punto equidistante de ambos pueblos.

Desvaneciéronse los cargos que aparecieron contra un sujeto que se suponía enmascarado con el señor cura párroco.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 25

Table with columns: Fondos públicos, Del 22, Del 25. Lists various financial instruments and their prices.

SUCURSALES

creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, ó encargarse de llevar los números de venta de la edición de la noche.

Serrano, 17, almacén de papel. Ferraz, 23, relojería. Valverde, 35 duplicado, cervetería. Alcalá, 88, droguería. Lampistería de Marín, Plaza de Herradores, 12. Plazas de Santo Domingo, lotería. Puerta de Bilbao, 5, droguería.

CHARADA

Conozco una alemana llamada dos-tercera; dos-prima es planta sana que adorna la ternera, y todo tiene gana de no ser más soltera.

Solución á la anterior; ENRIQUETA.

AVISOS ÚTILES

Los que abusaron de su poder, los que gastaron estérilmente sus fuerzas en los días dichosos de la juventud y los que han perdido su energía vital por efecto de una extremada y persistente debilidad nerviosa, no podrán nunca cumplir aquel sublime mandato que se encierra en estas sencillas palabras: «Creced, y multiplicad.»

Hay, sin embargo, un medio seguro de adquirir progresiva y totalmente las fuerzas, el vigor y la energía de la juventud, tanto en uno como en otro sexo, haciendo uso del Regenerador Vital Bigramant, que se encuentra en el depósito de D. Melchor García, Capellanes, 1. Cada píldora lleva impreso el nombre del medicamento, al que acompañan prospectos é instrucciones en español.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26

APOLO.—8 1/2.—Las amapolas.—La verbena de la Palma ó el boñicario y las chulapas y celos más reprimidos.—La mascarata.—Los africanistas. LARA.—8 1/2.—Série 1.ª.—T. 2.ª imp.—La cuerda floja.—Las solteronas.—El padrón municipal.—(Segundo acto de la misma). EBLAVA.—8 1/2.—La diva.—La baraja francesa francesa.—La czarina.—Los dineros del sacristán. ROMEA.—8 1/2.—Los africanistas.—Un punto filipino.—Siluetas madrileñas.—Los puritanos. GRAN CIRCO DE PARISH.—9.—Gran

función especial en la que toman parte las incomparables hermanas Vaidis, el clown ruso Obolansky, las carreras de obstáculos y Mr. Novellus, con sus cuatro disolventes. Entrada general 80 céntimos. GRAN CIRCO DE COLON.—8 3/4.—(Moda).—Programa especial, quinta presentación del domador de leones Sr. Mallou, la sin rival artista oriental Ha-hi-cha y el gran espectáculo titulado «Exposición de Chica» en el que toman parte todos los artistas de la compañía, un numeroso cuerpo de baile y 200 figurantes. RUSIA (MADRID MODERNO).—Carreras de trineos.—Tiro panorámico.—Tiro de saeta.—Columpios.—Pim-pam-pum.—Patines céntimos. ABIERTO EL PARQUE TODO EL DIA.—Entrada 25 céntimos. PARQUE DE MADRID (Casa de Fiestas).—Exposición zoológica todos los días, de nueve á doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.



LAS MANIOBRAS FINAL DE UN TELEGRAMA DE AYER «La artillería ha estado magnífica en la elección de posiciones.»

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 26 SETIEMBRE

NOTICIAS

ASILOS DE LA NOCHE

En el cosquedo por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 13 (Cuatro Caminos), han tenido abrigo, cama y sopa, un niño de 2 años, 10 setiembre, 62 hombres, 18 mujeres y 2 niños.—Total, 82.

ENTERRAMIENTOS

En el día 24 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital á 34 cadáveres y á fetos.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura del día 24 en el Observatorio de Madrid fué de 23.7 grados; la mínima de 14.7.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 26 de setiembre. Parala: Rey, Vad-Rás, 2.ª de Zapadores y Ferrocarril.

FRANCÉS

Jefe de día: Señor teniente coronel de Vad-Rás, D. Antonio Beaumont. Imaginaria: Señor teniente coronel del Rey, D. Ramón Trinchant.

ALFOMBRAS

El dueño de este establecimiento participa á su numerosa clientela haber llegado todo el surtido para la presente estación. Esta casa no tiene sucursales.

Tortas de Sta. Cruz

Empieza su venta el miércoles 26 del corriente. ESCUELA DE TIRO AL BLANCO. D. y tiro de pichón.—Pinar, 4. ALMONEDA: BELEN, 13 y 17. A bajo izq. de 9 á 12 y 3 á 6.

ANUNCIO

Se venden tres oficinas de Procurador, que hasta su defunción desempeñó D. Cándido Guerrero, bien juntos ó separados. Quien desee interesarse en su adquisición, puede enterarse con D. Benito de Pablos, Procurador en Toledo, que vive en la casa núm. 4, calle del Locum.

PRESTAMOS

Todo su valor por alajas y papelerías del Meno de Piedad. PRINCIPE, 6.

DINERO

Barato á pasivos, militares y empleados. Indescos, 16, 2.ª izqda. de 12 á 2 y 6 á 8.

FRANCÉS

Por un profesor de Universidad París. Mr. S. d'Aignan, Peligros 3, 1.ª.

ALFOMBRAS

El dueño de este establecimiento participa á su numerosa clientela haber llegado todo el surtido para la presente estación. Esta casa no tiene sucursales.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Puntos en que se halla de venta en el extranjero.

- Buenos Aires... D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548. Lisboa... Sra. Repullés, rua Aurea, 146. Porto (Portugal)... Sres. Magalhães y Soares, Praça de D. Pedro, 188. París... Mr. Adriano M. Lanuza, 9, rue Chateaudun. Mme. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id., 131, id. des Capucines. Mme. Veuve Drillon, id. 46, idem Montmartre. Mme. Schneider, id. 50, id. id. Mme. Lapointe, id. 218, id. des Capucines. Mme. Lemaître, kiosque 84, boulevard des Italiens. Mme. Malhet, kiosque 18, boulevard des Italiens. Mme. Alhanne, kiosque 172, rue Saint-Lazare. Toulouse... Mr. Sanvoisin, kiosque de journal allei Lafayette. Biarritz... Mr. Victor Benquet, librairie. Londres... J. Dematteo, «Librairie Française», 9, Coventry Street, W. 39, Old Compton Street, Soho. Tanager... R. Orive, Bodega Española. Gibraltar... D. Luis González. Argel... Mr. Zmoro, kiosque Central, Place du Gouvernement. Bayonne... Mr. A. Labourdet, 7 rue Laramand. Bordeaux... Mr. L. Robin, 17, rue Vital-Carles.

LA ILMA SEÑORA DOÑA FELICIANA OBISPO Y TRAPERO VIUDA DE SAVALL ha fallecido el día 25 de setiembre de 1894 á las dos de la madrugada, deseando recibir los santos sacramentos R. I. P. Su desconsolado hijo D. Fernando María Savall, primos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos que por óvido no hayan recibido escuela de invitación, se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 26 del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, Urosas, 5, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, por lo que les quedará el enterramiento agradecido. El duelo se despidió en el cementerio.—Se suplica el coche.

EL SEÑOR DON MANUEL SANZ DE LA CALLEJA Y SANZ TRÁPAGA HA FALLECIDO EL DIA 20 DEL ACTUAL despues de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica. D. E. P. Su desconsolada viuda D.ª Isabel Martínez y Fernández, sus hijos D. José, D. Luis, D. Santiago y D.ª María del Pilar, hijos políticos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican á sus amigos, que por óvido involuntario no hayan recibido escuela de invitación, se sirvan asistir al funeral, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 26 del actual, á las diez de su mañana, en la iglesia parroquial del Carmen, por cuyo favor le vivirán agradecidos. Todas las misas que se celebren el día 26 del actual en las iglesias parroquiales de Sta. María, San Martín y Ntra. Sra. del Carmen é iglesias de la Encarnación, Descalzas Reales, Corpus Christi (vulgo Carboneras) y la Buena Dicha, y el día 27 en la parroquia de Sta. Cruz, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado. El duelo se despidió en la iglesia. El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad se ha dignado conceder 100 días de indulgencia y los Excmos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Seo de Urgel á cada uno á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma del finado.

POSTAS, 25 Y 27

Depósito de los relojes de precisión SEELAND Nota importante.—Todo reloj Seeland que se marche con matemática exactitud, es inmediatamente cambiado por otro por la fábrica.

SÍFILIS CURA CIERTA en todos los periodos con el Antisifilítico Cowper; 4 pesetas frasco. M. García, Capellanes, 1, Madrid. Va por correo. Consultas y noticias al Instituto Aulés, Madrid Moderna, Madrid.

PIANO CLAVICAL FRANCÉS se vende CLAVEL, 6, 2.ª d.

DOÑA ANDREA LEON: FRANCÉS, italiano, primeras letras, para señoras, á domicilio ó en casa. Precios módicos. Alcalá, 104, 3.ª.

JARABE DE BREA Y TOLU pectoral balsámico muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarros del pecho y de la vejiga. Botella UNA PESETA.—Farmacia de Sánchez Ocaña, Atocha, 85.

ACADEMIA DE PALACIOS Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de INGENIEROS Y ARQUITECTOS Fuencarral, 26, Pral.—Madrid. La enseñanza independiente para las diversas carreras está encomendada á los Sres. PALACIOS, MARIN, BAUTISTA Y SANZ (ingenieros de Minas), BEAMONTE, GONZÁLEZ Y HERRERO (ingenieros de Caminos), CABELLO Y LAPIEDRA (arquitectos). Admiten internos. Director, R. PALACIOS, ingeniero de Minas.

REAPERTURA DE LA LIQUIDACION de los grandes almacenes de saldos de MARTIN MERINO, con un millón de francos en ALFOMBRAS de terciopelo y moqueta, 13.000 alfombras para sofá y cama, y lapices de grandes tamaños para habitaciones en dibujos ideales, todo á precios escandalosos. Nuevas rebajas en los demás artículos que con gran éxito viene liquidando esta casa.

PRECIOS FIJOS, ABADA, 2, PRAL. ACADEMIA PREPARATORIA para el ingreso en la Escuela de Arquitectura, dirigida por el arquitecto y profesor de la misma DON MANUEL MEDRANO. PONTEJOS, 1, tercero.—Se facilitan detalles.

OCASION VERDADERA Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UN FAMILIAR DE CAMPO. HENSERRAT, 20, taller de carruajes.

ENFERMEDADES SECRETAS

La BLENNORRAGIA, así en el hombre como en la mujer, se presenta siempre bajo la forma aguda, pasando únicamente al estado crónico cuando no ha sido debidamente tratada. En el primer caso afecta sólo al conducto uretral; más en la segunda afecta la uretra y la vagina. En esta última se confunde con la leucorrea común (flujo blanco), producto de secreción de los catarrós de la matriz y de la vagina. La BLENNORRAGIA, enfermedad muy común en el hombre en su primera juventud, aun radicalmente curada, deja una marcada predisposición á padecerla segunda vez, y hasta en algunos individuos parece existir una especial predisposición á padecerla, por la frecuencia con que son víctimas de ella. Esta circunstancia y la de ir muy comunmente seguida de leucorrea de estrechos uretrales en el hombre, han sido causa de que se prescribieran por multitud de médicos las inyecciones de substancias cáusticas y astringentes, único medio de tratamiento por algunos empleados en esta enfermedad, al cual se ha atribuido también otra de las más frecuentes complicaciones de la misma, la orquitis (inflamación de ciertas partes). Por otra parte, la blenorragia es simplemente una infección venérea localizada en la uretra, como se localiza en los ojos del recién nacido, cuya madre padezca leucorrea, constituyendo la oftalmía purulenta; y como infección que, es, debe tratarse por una medicación general que tienda á dominar la infección, tal como lo verifican las PEARLAS RUSSESKING, que, aparte esta circunstancia, poseen la propiedad de eliminarse en parte por las vías urinarias, según lo demuestra el olor á violeta que toma la orina del que las usa, constituyendo así una medicación tónica y local preferible á las inyecciones, y á todo otro medicamento. Las PEARLAS RUSSESKING están preparadas con los balsámicos más poderosos y de acción más segura y eficaz, con arreglo á los mejores procedimientos modernos, y se venden á 8 pesetas en todas las farmacias. Único depositario en Madrid: Melchor García, Capellanes, 1.

JUSTO FERNÁNDEZ IZQUIERDO SACRAMENTO, NÚM. 2.—MADRID. Lo saben las madres, ningún niño muere en Fernández Izquierdo. Cada 3 pesetas. Se remite por 14 reales. CALENTURAS INTERMITENTES Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández Izquierdo.—Caja, 4 pesetas para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de DENTICINA y PILDORAS llevan una contraseña; desechar la que carezca de ella. SACRAMENTO, 2, BOTICA. ACADEMIA DE LARA Ingeniero militar.—Plaza del Carmen, 1, 2.ª dcha., Madrid. CALENTURAS INTERMITENTES Curación rápida y segura con las píldoras del TAJO preparadas por Ruiz.—Caja de 60 píldoras, 2 pesetas.—Van por correo con aumento de 50 céntimos.—Farmacia de Ruiz de la Orden, Serrano, 81, Madrid.

SAL DE AGRAZ DEL DR. JIMENO EFERVESCENTE GRANULADA Cura las enfermedades del estómago, del hígado y de los riñones. Es el refrescante más agradable y sano que se conoce. Sirve contra el mareo, las indigestiones y exceso de bilis. No debe faltar en ninguna maleta de viaje. Es superior á todas las magnesianas efervescentes conocidas. Venta: farmacia del Globo, del Dr. Jimeno, Barcelona. En Madrid, Moreno Miquel, Arsal, 2 y en todas las buenas farmacias.

INGRESO EN EL BANCO DE ESPAÑA

Preparación completa por agentes á justados concisamente al programa oficial, pesetas 15 mes. Madera, 40, Academia.

COLEGIO DE LA SOCIEDAD FRANCESA

Edificio especialmente construido para su destinación.—Calle de San Miguel, 3. El uso exclusivo del francés en la enseñanza de todas las asignaturas obliga á los alumnos á entender y hablar correctamente dicho idioma en brevisimo tiempo, sin perjudicar en nada el estudio de dichas asignaturas.

MARQUETERIA Y CALADOS

Arte para hacer en breves instantes preciosos objetos en madera y metal, todos útiles. Colección artística de dibujos; dos números mensuales 5 pias. al año.—A. MIRANDA, sucesor de A. Ciriquina, Plaza Santa Ana, 4, Barcelona. El catálogo ilustrado se remite por 0.90 pias.

CARRERAS MILITARES.

Los alumnos D. Francisco G. Lara, D. Carlos Nieulant y D. Nicolás de Alós, de la academia de D. Sisto de Lalle, han ingresado en la de caballería con los números 1, 2 y 3. El total de alumnos, que preparados también en el último curso por el Sr. Lalle, han obtenido plaza en las diferentes academias militares, accediendo á 21 número superior al alcanzado por todas las preparatorias. Pólanse reglamentos, donde constan todos los nombres. San Bartolomé, 4, Madrid. No se prepara para otras carreras.

Señoras: No compris tinturas para las canas sin visitar antes esta casa. Recomendamos la más propia á su cabello y color; la hay para todos los matices. Aguas oxigenadas para los cabellos obedecer pronto rubios preciosos. Se mandan á provincias.—Puig, Corredera Baja, 9.

ALFOMBRAS

El mejor surtido y más barato. CARMEN, 22.—TELÉFONO 560

COLEGIO CLÁSICO-ESPAÑOL

Profesorado con títulos, su fundador, presbítero, con 28 años de enseñanza; grandes patios, dobles clases, luz eléctrica; internos y externos. SERRANO, 23

ACADEMIA GENERAL PREPARATORIA

Clases especiales para ARQUITECTURA PROFESORES: MICHELENA, MACHIMBARRENA OLAZABAL, MANTILLA SALUD, 21, MADRID

DECIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON SALVADOR CUNILL Y VERGES FUNDADOR DE LA FÁBRICA DE CHOCOLATES LA ESPAÑOLA establecida en esta corte, Paseo de Atocha, 38 (barrio de Pozas) QUE FALLECIÓ EL 26 DE SETIEMBRE DE 1884 D. E. P. Su viuda, hijo, nieto, hija política, hermanos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios, por cuyo favor les anticipan la expresión de su agradecimiento. Todas las misas que se celebren el día 26 del actual en las iglesias de San Marcos, Buen Suceso y religiosas de la Concepción Jerónima, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

NOVENO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SR. D. JOSÉ AGUILERA SUÁREZ magistrado de la Audiencia territorial de esta corte, que falleció el día 27 de setiembre de 1885. Todas las misas que se celebren el día 27 del actual en la iglesia parroquial de Santa Bárbara, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho excelentísimo señor, y por la de su señora hija D.ª Dolores Aguilera Moreno, que falleció el 22 de mayo de 1889. La viuda, Excmo. Sra. D.ª Trinidad Moreno Sáenz; sus hijos, hermano, hermanos políticos y demás parientes suplican á sus numerosos amigos rueguen al Señor por ambos finados. Los Excmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo y Sevilla, el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, los Excmos. Sres. Arzobispos de Granada y Burgos y Excmos. Sres. Obispos de Madrid Alcalá, Málaga y Cartagena, tienen concedidos 200, 100, 80 y 40 días de indulgencia, respectivamente, á todos sus súbditos que practiquen cualquier sufragio en favor de estos difuntos.